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ÚVODNÍ SLOVO

Vážení přátelé,

dovoluji si Vás všechny po roce oslovit a předložit ve výroční zprávě to nejpodstatnější, co nám rok 

2013 přinesl.

Byl zahájen nový projekt „Najdi svou cestu“, který se snaží o zvýšení vzdělanostních šancí dětí a je-

jich úspěšnosti ve vzdělávání prostřednictvím realizace komplexních mimoškolních vzdělávacích 

a motivačních programů zaměřených na rozvoj jejich obecných i specifi ckých znalostí a dovedností. 

V  uplynulém roce se nám podařilo získat pověření k  uzavírání dohod o  výkonu pěstounské 

péče, dle § 47a odst. 2 zákona o  sociálně-právní ochraně dětí, díky kterému jsme mohli rozšířit 

naši nabídku poskytovaných služeb. Byli jsme zaregistrováni na Ministerstvu spravedlnosti ČR jako 

poskytovatel pomoci obětem trestných činů. Dále jsme od Ministerstva spravedlnosti ČR získali 

odbornou akreditaci pro poskytování právních informací.

V loňském roce se nám úspěšně podařilo zastavit exekuce v částce jednoho milionu korun. 40 

klientů se nám podařilo zaměstnat. Další podrobnosti o naší činnosti v roce 2013 najdete dále ve 

zprávě.

Děkuji všem pracovníkům za skvěle odvedenou práci. Děkuji také městu Brnu a všem dárcům 

a spolupracujícím subjektům.

Miroslav Zima

ředitel 



I. ÚVOD

DROM, romské středisko je pří-

spěvková organizace, zřízená sta-

tutárním městem Brno – městskou 

částí Brno-sever.

Organizace funguje od roku 

1989 jako zařízení pro občany 

ohrožené sociálním vyloučením, 

působí na získávání a upevnění zá-

kladních sociálních, zdravotních, 

kulturních a  společenských návy-

ků a  vytváření předpokladů pro 

společenskou integraci těchto ob-

čanů. U dětí a mládeže působí na 

prohloubení jejich výchovy, rozvoj 

zájmové činnosti, přípravu na bu-

doucí povolání a  způsob života 

v rodině a společnosti.

DROM působí na území měst-

ských částí Brno-sever, Brno-střed 

a  dalších městských částí, které 

o činnost střediska projeví zájem.

Hlavním posláním organizace je 

poskytovat sociální služby v  sou-

ladu se zákonem č. 108/2006 Sb., 



o sociálních službách, zmírňovat rizika sociálního vyloučení a napomáhat zlepšení životní situace 

osob ohrožených sociálním vyloučením prostřednictvím nabídky sociálních služeb a dalších aktivit.

Poskytujeme tyto sociální služby:
1. Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež DROM

2. Terénní programy:

• Terénní sociální práce Brno

• Zdravotně sociální pomoc 

Realizujeme programy:
• Asistence prevence kriminality

• Komplexní práce s rodinou a pěstouny

• Komunitní centrum

DROM, romské středisko také úzce spolupracuje s Nadačním fondem Verda, podporujícím vzdě-

lávání romských studentů.

Naší cílovou skupinou jsou osoby, které se ocitly v nepříznivé sociální situaci a  trpí neznalostí 

svých práv a povinností a neznalostí dostupných služeb.



II. SOCIÁLNÍ SLUŽBY

1. NÍZKOPRAHOVÉ ZAŘÍZENÍ PRO DĚTI A MLÁDEŽ DROM

Sociální službu Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež DROM (dále NZDM) poskytujeme klientům 

ve věku od 6 do 20 let, kteří žijí v Brně a jsou ohroženi sociálním vyloučením. Uplynulý rok jsme se 

věnovali převážně koncepční práci a uvádění nových pracovních postupů do praxe. Konkretizovali 

jsme své cíle a začali se zaměřovat na rozvíjení dovedností klientů. Věříme, že se pozitivní změna 

díky různým souvislostem promítne i  do problematických oblastí života klientů. V  čím dál větší 

míře pracujeme pomocí přístupu zaměřeného na řešení, protože pozorujeme neustálý vývoj zájmu 

klientů o spolupráci a svůj osobní rozvoj.



Naším dlouhodobým cílem je klient na prahu dospělosti, který má kladné sebepojetí a dokáže 

samostatně fungovat ve společnosti. To znamená, že je vybavený znalostmi a dovednostmi, které 

ho chrání před problémy a komplikacemi pramenícími převážně z neznalosti jeho práv, povinnos-

tí a dostupných služeb. Tohoto cíle dosahujeme pomocí ucelené koncepce přístupu ke klientům 

v rámci individuálního plánování, kterou od uplynulého roku zavádíme do praxe a dále upravuje-

me podle výsledků práce. Výsledky práce a potřeby klientů sledujeme pomocí otevřené skupiny 

klientů, kteří se věnují individuálnímu i skupinovému osobnímu rozvoji. 

Vzdělávací a volnočasové aktivity
Nedílnou součástí služby jsou aktivity, jejichž prostřednictvím podporujeme naše klienty ve vzdě-

lávání, a také zájmové kroužky. 

Doučování je určeno pro klienty navštěvující základní a střední školy a jeho cílem je podpora 

klientů ve vzdělávání formou poskytnutí prostoru a pomůcek při psaní domácích úkolů, vypraco-

vávání referátů a různých školních prací. Dále klienty podporujeme formou přípravy na písemné 

i ústní zkoušky, vysvětlování a procvičování zameškané nebo obtížné látky.

Do kariérového poradenství spadá jak profesní orientace u klientů ve věku 6–11 let, kdy se 

jim snažíme rozšířit obzory a poukázat na různé možnosti uplatnění na trhu práce, tak vlastní po-

moc s výběrem konkrétní střední školy, pomoc s administrativou spojenou s podáním přihlášek, 

informační servis ohledně možností čerpání různých studijních stipendií apod. Klienti většinou ne-

mají k těmto informacím snadný přístup z toho důvodu, že se dlouhodobě nacházejí v nepříznivé 

sociální situaci. Zároveň je absence podobných informací odrazuje od dalšího vzdělávání a ve chví-

li, kdy se pokoušejí získat práci jako absolventi základní školy, teprve zjišťují, jak je obtížné se na 

trhu práce uplatnit. Poskytováním kariérového poradenství se snažíme předcházet předčasnému 

ukončování vzdělávací dráhy našich klientů.

Činnosti v PC kroužku jsou koncipované tak, aby co nejvíce zmírňovaly digitální propast. V sou-

časné době jsou všechny informace na internetu a vlastnit počítač s připojením na internet se ve 

společnosti pokládá za samozřejmost, ne-li přímo za nutnost. Naši klienti počítače vůbec nemají 



nebo se naučí používat malé množství funkcí, jako např. základní ovládání sociální sítě, vyhledávání 

hudby na Youtube apod. V PC kroužku se učí porozumět struktuře složek na disku počítače, praco-

vat se základními počítačovými programy a používat internet k získávání informací.

Hlavními přínosy zájmových kroužků uvedených níže jsou kromě rozšíření nabídky bezplatných 

volnočasových aktivit v lokalitě:

1. vytvoření konkrétního zájmu v dětském věku (aktivizace),

2. učení pravidelnosti a odpovědnosti,

3. možnost zažívat úspěch,

4. vytvoření skupiny vrstevníků se společným zájmem a jejich další vzájemná podpora,

5. nespecifi cká prevence sociálně nežádoucích jevů.

V loňském roce jsme našim klientům 

nabídli kroužek brazilského bojo-

vého umění capoeira pod vedením 

vynikajícího lektora. Dohromady se 

v kroužku vystřídalo 41 klientů. Mini-

sterstvo kultury i v loňském roce pod-

pořilo naše tradiční dílny projektem 

„Tvořivost je pro všechny“. Výtvarnou 

dílnou prošlo celkem 54 klientů a ta-

neční dílnu více méně stabilně na-

vštěvovalo 36 klientů. Celkem se do 

projektu zapojilo 69 klientů, z  toho 

21 navštěvovalo oba kroužky. 

Díky Ministerstvu školství, mláde-

že a tělovýchovy jsme měli prostředky 



na projekt „Environmentální výchova dětí ze sociálně vyloučené lokality města Brna“, jehož cílem 

bylo umožnit klientům trávit prázdniny v přírodě a předat jim úměrně věku informace o jejím fun-

gování a šetrném chování k životnímu prostředí. Tohoto projektu se zúčastnilo 36 dětí.

Statistiky NZDM
počet uživatelů služby 235

počet kontaktů s uživateli služby 5000

průměrný počet uživatelů služby v zařízení na den 25

počet intervencí 7941

2. TERÉNNÍ PROGRAMY

TERÉNNÍ 
SOCIÁLNÍ PRÁCE BRNO

Klienty a  klientkami pro-

gramu Terénní sociální 

práce Brno jsou lidé, kteří 

se ocitli v obtížné sociální 

situaci a  trpí neznalostí 

svých práv, povinností 

a  neznalostí dostupných 

služeb. Pomáháme všem 

klientům, kteří spadají do 

naší cílové skupiny, nejen 

Romům.



V roce 2013 spolupracovali pracovníci a pracovnice naší sociální služby s 565 klienty a klientka-

mi (355 žen a 210 mužů) na řešení jejich zakázek. V rámci těchto zakázek učinili celkem 5 254 inter-

vencí (poradenství, pomoc s listinami, jednání v zájmu klienta, doprovod, zaškolování a zaučování). 

I přes snížení personální kapacity o 0,5 úvazku oproti roku 2012 zůstal počet intervencí v roce 2013 

na stejné úrovni (5 275 v roce 2012). 

Stejně jako v  loňském roce jsme i  letos nejčastěji řešili problematiku dluhů a předlužení, kdy 

jsme v  této oblasti s našimi klienty a klientkami spolupracovali na celkem 565 zakázkách. V ob-

lasti bydlení se jednalo o celkem 341 zakázek, a to včetně dluhů na bydlení. Zakázek spojených 

s hledáním zaměstnání jsme realizovali 168. Další zakázky se týkaly dávek státní sociální podpory 

a pomoci v hmotné nouzi (79) a rodiny (26). U řady klientů a klientek se stejně jako v předchozích 

letech jednalo o kombinaci různých problémů.

Předlužení
I v roce 2013 se naše cílová skupina nejvíce potýkala s narůstajícími dluhy a předlužením. Z celko-

vého počtu 341 zakázek se jich 144 týkalo dluhů u bank a zejména pak nebankovních společností 

(poskytovatelů drobných spotřebitelských úvěrů) a 115 dluhů vzešlo z pokut u Dopravního pod-

niku města Brna za jízdu načerno. Klientům a klientkám, kteří se potýkají s dluhy a předlužením, 

pomáháme při komunikaci s věřitelem a exekutorem, sestavujeme s nimi plán věřitelů, připravuje-

me návrh na oddlužení a v některých případech jim ve spolupráci s advokáty zprostředkováváme 

právní pomoc v rámci nalézacího a exekučního řízení.

V loňském roce si celkem 37 klientů a klientek ve spolupráci s námi vypracovalo plán věřitelů 

a celkem 29 různých dluhů naši klienti zcela vyplatili. Předluženým klientům, kteří mají zajištěný 

stálý příjem, pomáháme s  vypracováním návrhu na oddlužení: osmi klientům a  klientkám bylo 

v roce 2013 oddlužení schváleno, tři klienti a klientky proces oddlužení v roce 2013 úspěšně do-

končili. 



V roce 2013 se podařilo v celkem 20 případech u celkem 16 klientů z důvodu nepřípustnosti 

pravomocně zastavit exekuce v celkové částce 1 026 183 Kč a přerušit exekuce (s výhledem na to, 

že budou zastaveny) v částce 521 968 Kč. V drtivé většině případů se jednalo o exekuce vedené na 

základě neplatných rozhodčích nálezů, které ve svých úvěrových smlouvách sjednávaly fi rmy v roz-

poru se zákonem. V roce 2013 se také podařilo z důvodu obcházení zákona zrušit rozhodčí nálezy 

fi rem Kešovka, HomeCredit, Profi debt, Essox a CETELEM. Praxe úvěrových společností, které pů-

vodní, často bagatelní dluh několikanásobně navyšují o úroky z prodlení, smluvní pokuty, náklady 

rozhodčího řízení a náklady exekuce, vedou k předlužení u naší cílové skupiny. V případě úspěchu 

u soudu se ve většině případů dluh snižuje na původní dlužnou jistinu, navýšenou pouze o úrok 

z prodlení. Ve shora uvedených případech již většina klientů jistinu a úrok z prodlení vyplatila.

rok 2013

počet klientů se zpracovaným plánem věřitelů 37

počet vyplacených dluhů 29

počet schválených návrhů na oddlužení 8

počet úspěšně dokončených oddlužení 3

zastavené exekuce v částce 1 026 183 Kč

přerušené exekuce v částce 521 968 Kč

Bydlení
Problematika bydlení (ztráta či ohrožení bydlení, hledání nového bydlení, dluhy na nájemném) 

byla druhou nejčastější, kterou jsme v roce 2013 řešili. 20 klientů a klientek získalo základní do-

vednosti potřebné pro hledání bydlení (práce s internetem, komunikace s pronajímatelem), 17 kli-

entů a klientek začalo své problémy s dluhy na nájemném s pronajímatelem aktivně řešit (jednat 

s věřitelem a splácet). Své dluhy na nájemném a službách souvisejících s užíváním bytu jich plně 



vyplatilo celkem devět, nové bydlení si našlo 29 klientů a klientek, 13 se podařilo prodloužit stáva-

jící nájemní smlouvy uzavřené na dobu určitou. 

počet klientů a klientek rok 2013

zaškolených 20

kteří začali své dluhy s pronajímatelem aktivně řešit 17

kteří své dluhy na bydlení plně uhradili 9

kteří si našli nové bydlení 29

kteří si prodloužili stávající nájemní smlouvu 13

Zaměstnání
Oproti předchozím rokům počet realizovaných zakázek spojených s  uplatněním na trhu práce 

v roce 2013 poklesl, stejně tak jako počet klientů, kteří si ve spolupráci s naší službou nalezli nové 

zaměstnání. Obojí souvisí jednak s rostoucí nezaměstnaností a úbytkem pracovních míst obecně, 

které dopadají nejhůř právě na naší cílovou skupinu, ale také s otevřením nové služby v rámci orga-

nizace – Komunitního centra, se kterým začala na hledání práce a zvýšení kompetencí spolupraco-

vat řada původních klientů našeho programu.

I v  roce 2013 jsme spolupracovali zejména s osobami na trhu práce znevýhodněnými, kdy je 

naším cílem zvýšit jejich šance při hledání zaměstnání nabídkou základních školicích aktivit v do-

vednostech potřebných pro získání zaměstnání (základy práce na PC, sepsání životopisu, nácvik 

telefonátu zaměstnavateli, nácvik pohovoru u zaměstnavatele). 

V loňském roce bylo takto vyškoleno celkem 65 klientů a klientek naší služby, na trh práce se poda-

řilo umístit celkem 40 klientů a klientek, přičemž v 16 případech se jednalo o hlavní pracovní poměr na 

dobu neurčitou a ve 24 případech o krátkodobé brigády na DPP/DPČ. Stejně jako v uplynulých letech se 

jednalo především o práce ve stavebnictví a strojírenství, u úklidových a bezpečnostních služeb apod. 



počet klientů a klientek rok 2013

zaškolených 65

zaměstnaných na HPP 16

zaměstnaných brigádně 24

V roce 2013 program Terénní sociální práce Brno pokračoval v realizaci projektu ESF „Správa nemovi-

tostí – prevence zadlužení a další podpůrné činnosti“ (zahájen v květnu 2011), na kterém spolupracoval 

s partnery Správa nemovitostí městské části Brno-střed a IQ Roma servis, o. s., a zahájil realizaci projektu 

ESF „Zvyšování pracovních kompetencí pracovníků DROM, romské středisko“ (zahájen v říjnu 2013). 

Pracovníci a pracovnice absolvovali v loňském roce kurzy povinného vzdělávání sociálních pra-

covníků a pracovníků v sociálních službách v průměrném počtu 58 hodin na osobu, přičemž po-

vinný počet hodin ze zákona o sociálních službách je 24 hodin ročně. Vzdělávání se zaměřovalo 

zejména na témata, jakými jsou aktuální právní úprava insolvenčního řízení, exekucí, občanského 

práva a naplňování standardů kvality sociálních služeb.

V roce 2013 tvořili tým programu tři terénní sociální pracovníci a pracovnice, jedna terénní pra-

covnice v sociálních službách a vedoucí programu / právník. Odborně vedenou psychologickou 

supervizi nám poskytoval Mgr. Tomáš Nagy.

ZDRAVOTNĚ SOCIÁLNÍ POMOC

Činnost zdravotně sociálních pomocnic (dále jen ZSP) byla zahájena v lednu 2006 v rámci pilotního 

projektu „SASTIPEN ČR – Zdravotně sociální pomocníci ve vyloučených lokalitách“. Od roku 2007 

Zdravotně sociální pomoc funguje v rámci terénních programů jako registrovaná sociální služba, 

podpořená dotací ze státního rozpočtu pro poskytování sociálních služeb. V roce 2013 jsme ukon-

čili poskytování služby v  Karviné a  rozšířili se do Ostravy a  na Prostějovsko; služba byla celkem 

poskytována prostřednictvím sedmi ZSP ve třech krajích ČR v celkem sedmi lokalitách, včetně Brna, 

kde působily dvě zdravotně sociální pomocnice. 



Lokality působnosti ZSP v roce 2013
kraj lokality počet ZSP

Moravskoslezský
Bruntál 1

Ostrava 1

Olomoucký

Javornicko (10 obcí)
1 

Jeseník

Olomouc 1

Prostějovsko 1

Jihomoravský Brno 2

Zaměření služby
Zaměření služby se od dob realizace pilotního projektu přesunulo z důrazu na změnu postojů uži-

vatelů ke zdraví a veřejným službám spojeným se zdravím k důrazu na podporu uživatelů v překo-

návání bariér a systémových znevýhodnění, kterým jsou při využívání těchto služeb nuceni čelit. 

Tato změna byla vyvolána zejména poznáním, že (připsaná) etnicita je silným zdrojem nerovného 

a předsudečného jednání v rámci veřejných služeb spojených se zdravím a že pouhé posílení mo-

tivace uživatelů nezajišťuje standardní možnosti využívání těchto služeb.

Výstupy
V roce 2013 každá ze ZSP poskytla službu v průměru 65 uživatelům, celkem pak 450 uživatelům, 

z nichž více než 70 % představovaly ženy. S těmito uživateli ZSP pracovaly na celkem 776 dlouho-

dobých zakázkách. V Brně pak ZSP poskytly službu celkem 157 uživatelům, se kterými řešily 232 

dlouhodobých zakázek. Čeho se tyto zakázky týkaly, je uvedeno v následující tabulce.



Statistiky ZSP za rok 2013
počet a podíl zakázek v jednotlivých oblastech

typ zakázky

počet zakázek za podíl úspěšně napl-

něných zakázek za
všechny lokality Brno

všechny 

lokality
Brno

počet podíl počet podíl

začlenění do systému sociální péče 211 27 % 94 41 % 57 % 47 %

registrace u lékaře 175 23 % 43 19 % 58 % 47 %

léčení nemoci 80 10 % 14 6 % 70 % 43 %

stanovení diagnózy 72 9 % 10 4 % 67 % 60 %

průkaz pojištěnce 71 9 % 12 5 % 80 % 67 %

jiné 63 8 % 24 10 % 71 % 67 %

dluhy u zdravotní pojišťovny 41 5 % 10 4 % 71 % 60 %

zlepšení prevence 31 4 % 15 6 % 65 % 80 %

změna zdravotní pojišťovny 11 1,4 % 3 1,3 % 82 % 100 %

zlepšení hygienických podmínek 6 0,8 % 4 1,7 % 83 % 75 %

očkování 6 0,8 % 0 0,0 % 100 % –

zdravější životní styl 5 0,6 % 1 0,4 % 100 % 100 %

plánované rodičovství 4 0,5 % 2 0,9 % 75 % 50 %

celkem 776 100 % 232 100 % 73 % 70 %

Největší podíl zakázek, a to jak v rámci služby jako celku (27 %), tak v rámci Brna (dokonce 41 %), 

představují ty, které označujeme jako zakázky typu „začlenění do systému sociální péče“ a týkají se 



zajištění výhod pro zdravotně znevýhodněné, jako například kompenzačních a protetických po-

můcek, dávek pro osoby se zdravotním postižením, ale také invalidních důchodů apod. 

V průběhu řešení všech zakázek ZSP provedly celkem 7031 intervencí, tedy konkrétních úkonů, 

jejichž provedení je nezbytným předpokladem (ne však zárukou) pro úspěšné ukončení zakázky 

a týkají se konkrétních osob (uživatelů). V rámci Brna bylo těchto intervencí provedeno 1 909. Pře-

hled intervencí podle typů je uveden v následující tabulce.

přehled intervencí podle typu

typ intervence
počet intervencí za všechny lokality počet intervencí za Brno

počet podíl počet podíl

poradenství 1 880 27 % 367 19 %

rozhovor 1 396 20 % 427 22 %

jednání v zájmu klienta 911 13 % 215 11 %

asistence 818 12 % 196 10 %

pomoc s listinami 600 9 % 270 14 %

vyhodnocení spolupráce 407 6 % 121 6 %

doprovod 301 4 % 82 4 %

vyhledání informace 267 4 % 100 5 %

základní poradenství 189 3 % 29 1,5 %

předání kontaktu 173 2 % 84 4 %

nácvik 83 1,2 % 13 0,7 %

jiné 6 0,1 % 5 0,3 %

celkem  7 031 100 %  1 909 100 %



Nejčastější intervencí v rámci služby jako celku i v rámci Brna je „poradenství“ (27 % a 19 %), kte-

rým rozumíme poskytování informací, které zahrnují jak doporučení ZSP ke způsobu řešení situace, 

tak předání získané informací apod. Mezi nejčetnější intervence dále patří „jednání v zájmu klienta“ 

(13 % a 11 %) s lékaři, institucemi a organizacemi. 

Dlouhodobé zakázky se podařilo úspěšně dokončit v  73 % případů (tzn., že v  73 % se 

podařilo dosáhnout cíle, který si klient společně se ZSP během spolupráce stanovili). 

Výsledky průzkumu, realizovaného v prosinci 2013, svědčí o tom, že poskytování služby má ze 

subjektivního hlediska uživatelů pozitivní vliv na jejich situaci, kdy alespoň částečnou změnu vyjá-

dřilo 76 % uživatelů. 

61 % uživatelů zá-

roveň deklarovalo, 

že se během spolu-

práce se zdravotně 

sociální pomocnicí 

naučili něco nové-

ho, co mohou pou-

žít v běžném životě, 

a 37 % respondentů 

si myslí, že budou 

v budoucnu schop-

ni obdobnou situa-

ci řešit samostatně. 



 III. PROGRAM ASISTENCE PREVENCE KRIMINALITY

Obsah činnosti Asistence prevence kriminality
Asistence prevence kriminality (dále jen APK) je program, který v rámci organizace DROM od roku 

2006 pracuje se specifi ckou cílovou skupinou v menší či větší míře ohroženou výskytem sociálně 

patologických jevů či kriminality, které podstatným způsobem ovlivňují její chování, životní styl, 

strategie atd. Program APK pracuje jak s oběťmi, tak i s pachateli přestupků či trestných činů, pří-

padně s osobami ve výkonu trestu nebo navracejícími se z výkonu trestu. 

Pomoc je klientům nabízena a poskytována buď přímo v jejich přirozeném prostředí, kde jsou 

vyhledáváni a kontaktováni pracovníky programu APK, nebo v poradně v rámci organizace DROM, 

a to ve stanovené provozní době nebo dle individuální domluvy. Součástí činnosti APK je i pravi-

delná depistáž (vyhledávání klientů), zprostředkování kontaktu obtížně dohledatelných a obtížně 

kontaktovatelných klientů s návaznými institucemi, doprovod klientů a monitorování problema-

tických, rizikových oblastí, ve kterých se vyskytují nebo kde by mohlo docházet k výskytu sociálně 

patologických jevů. V  uplynulém roce byly ve větší míře monitorovány oblasti brněnských částí 

Husovice (okolí ulic Vranovská, Dukelská) a Zábrdovice (okolí obchodního domu Interspar, ulic Cejl, 

Tkalcovská atd.). Hlavními důvody depistáží a převažujícími řešenými problémy byl výskyt sociálně 

patologických jevů u skupinek či jednotlivců nezletilých a mladistvých klientů. V těchto případech 

šlo buď pouze o kontaktování, nabídku aktivit a preventivní působení pracovníkem na cílovou sku-

pinu, nebo se jednalo již o nutné řešení konkrétních zakázek, v rámci kterých došlo k páchání pře-

stupků či trestných činů.

V uplynulém roce byla plně obnovena spolupráce s Probační a mediační službou ČR (dále jen 

PMS) týkající se klientů, kterým byly uděleny alternativní tresty typu obecně prospěšné práce či 

společensky prospěšná činnost. Těmto klientům nabízí DROM možnost odpracovat soudem sta-

novený počet hodin, a  to jejich zapojením do aktivit organizace (zejména Komunitního centra), 

dále se podílejí na úklidu a údržbě organizace, ale i veřejných prostranství a rovněž pomáhají při 



drobných opravách a provozní čin-

nosti (malování, údržbářské práce, 

drobná stavební výpomoc) nejen 

v  organizaci DROM, ale i  v  někte-

rých spolupracujících subjektech. 

Vzhledem k  uvedeným činnostem 

v uplynulém roce úzce spolupraco-

val tým programu APK s pracovní-

ky Komunitního centra a navazoval 

tak na jeho aktivity. 

S  klienty pracují APK v  co nej-

větší míře individuálně, ale ideál-

ně v  kontextu a  za podpory jejich 

rodiny (nebo alespoň některých 

členů). Spolupráce s  rodinou jako 

funkčním celkem hraje význam-

nou roli především u mladistvých či 

nezletilých klientů, kteří se v různé 

míře a s různými důsledky i příčina-

mi jejich chování dostali do střetu 

se zákony. Individuální práce zalo-

žená na pravidelném a intenzivním 

kontaktu s  klienty i  jejich blízkým 

okolím napomáhá jejich vlastnímu 

rozvoji, vede k soběstačnosti a eli-

minuje možnost opakujícího se pa-

tologického chování s  případnými 



negativními následky. Vzhledem k defi nované a popsané cílové skupině i typům problémů, kterým 

se program APK věnuje, jsou klíčovými spolupracujícími partnery zejména následující subjekty: 

PMS, orgány sociálně-právní ochrany dětí a mládeže, příslušné odbory MMB, Policie ČR, Městská 

policie Brno, soudy, Vězeňská služba ČR, základní školy či další brněnské neziskové organizace atd. 

Se všemi těmito institucemi spolupracujeme již dlouhodobě a pravidelně, a to jak v případě kon-

krétních individuálních kauz, tak i při projednávání společných, obecných témat či hledání řešení 

problémů spojených se sociálně patologickými jevy v sociálně vyloučených lokalitách v Brně.

Na konci roku 2013 byl program APK úspěšně zařazen do Registru poskytovatelů pomoci obě-

tem trestných činů a  následně programu APK udělilo Ministerstvo spravedlnosti ČR odbornou 

akreditaci pro poskytování právních informací.

Financování programu APK bylo v roce 2013 zajištěno částečně díky dotaci Magistrátu města 

Brna a také díky prostředkům z projektů ESF „Komplexní práce v sociálně vyloučených lokalitách 

města Brna“ a „Cestou komunitní práce“.

Stejně jako v předešlých letech i v uplynulém roce pracovníci/pracovnice programu APK praco-

vali pod odbornou supervizí a zúčastňovali se odborných školení a vzdělávacích programů tak, aby 

docházelo k rozvoji jejich odborných kompetencí.

Statistiky
Asistenti/asistentky prevence kriminality spolupracovali v roce 2013 celkem s 275 klienty/klient-

kami (114 mužů, 161 žen), z toho 190 klientů/klientek (87 mužů, 103 žen) bylo nových a ve 105 

případech šlo pouze o jednorázový kontakt. 

Během roku 2013 vykonávalo obecně prospěšné práce nebo společně prospěšnou činnost 

v rámci organizace DROM šest klientů (pět mužů, jedna žena), z nichž tři odpracovali úspěšně sta-

novený počet hodin, dva klienti pokračují ve výkonu obecně prospěšných prací a jeden klient se 

vůbec nezapojil do činností, proto byl z programu vyřazen. 

Přehled typů intervencí a nejčastěji řešených problémů je uveden v následujících tabulkách.



druh intervence počet intervencí
depistáž (vyhledávání nových klientů/klientek) 66

doprovod klienta/klientky 50

emocionální podpora / vyslechnutí 265

jednání v zájmu klienta 121

pomoc s listinami 192

poradenství 539

celkem 1 233



typy problémů řešených s klienty/klientkami v roli oběti, 
svědka či pachatele

počet 
kontaktů

diskriminace 2

domácí násilí 2

distribuce či užívání návykových látek 80

jiný problém 404

lichva 2

násilí proti skupině obyvatelů a jednotlivci 2

nástup a výkon trestu (komunikace s věznicí / vězeňskou službou ČR) 139

nedostatečná spolupráce s institucemi ze strany klientů/klientek 48

přestupek proti občanskému soužití a pořádku 12

přestupek / trestný čin v dopravě 42

stížnost na práci policie 7

šikana 8

trestní či soudní řízení ve věci krádeže 112

trestní či soudní řízení ve věci loupežného přepadení 41

trestní či soudní řízení ve věci podvodu 24

útěk z výchovného ústavu 5

výtržnictví 35

zanedbání povinné výživy 27

záškoláctví 1

celkem 993



IV. KOMPLEXNÍ PRÁCE S RODINOU A PĚSTOUNY

Na počátku naší spolupráce s pěstounskými rodinami stála paní Olga Dofková, vedoucí referátu 

náhradní rodinné péče Magistrátu města Brna, která nás počátkem roku 2013 oslovila s nabídkou 

spolupráce. Zhruba od poloviny roku 2013, po rozšíření pověření k výkonu sociálně-právní ochrany 

dětí o pověření k uzavírání dohod o výkonu pěstounské péče, dle § 47a odst. 2 zákona o sociálně-

-právní ochraně dětí, jsme vstoupili do intenzivní spolupráce s prvními pěstounskými rodinami. 

Těmto rodinám jsme pomáhali v  první řadě s  naplňováním zákonných podmínek a  čerpáním 

práv, které souvisí právě s poskytováním péče o děti svěřené do pěstounské péče. V druhé rovině 

jsme jim poskytnuli plný servis sociálně-právního poradenství, včetně specializovaného poradenství 

či služeb NZDM, které můžeme nabídnout díky spolupráci s kolegy z ostatních služeb organizace. 

Do kontaktu s konkrétními pěstounskými rodinami jsme se dostali buď prostřednictvím sociál-

ních pracovnic referátu náhradní rodinné péče Magistrátu města Brna, nebo navázáním pracovní 

spolupráce při pomoci konkrétním rodinám, které žádaly o svěření dětí do pěstounské péče – těm-

to jsme pomáhali v rámci projektu „Komplexní práce v sociálně vyloučených lokalitách města Brna“ 

a šlo nejen o poskytnutí odborného poradenství a jednání s institucemi, ale zejména o pomoc při 

získání dětí do péče, včetně sepsání návrhů na soud. 

Spolupráci s pěstounskými rodinami se věnovaly dvě sociální pracovnice s odpovídající praxí 

a zkušenostmi, na počátku každé spolupráce byla jedna z nich určena klíčovou pracovnicí pěstoun-

ské rodiny a nadále s ní úzce spolupracovala na plnění uzavřené dohody a zajištění další podpory. 

Minimálně jednou za dva měsíce pracovnice navštívily rodinu, byly v kontaktu nejen s pěstouny 

a  jim svěřenými dětmi, ale i  s  biologickými rodiči či širší rodinou, samozřejmostí byla spoluprá-

ce v celém spektru potřeb rodiny. V rámci uzavřených dohod probíhala pravidelná setkání s rodi-

nou, podávání zpráv pro Magistrát města Brna, pomoc se zajištěním osobní péče o svěřené dítě 

po dobu pracovní neschopnosti pěstounů či vyřizování nezbytných záležitostí, zajištění respitní 

péče po dobu 14 dní v  kalendářním roce, zprostředkování odborné pomoci, např. psychologic-

ké, psychiatrické či pedagogické. Dalším bodem spolupráce bylo poskytování pomoci při plnění 



zákonné povinnosti pěstounů zvyšovat svoje znalosti a dovednosti. Vzdělávání pěstounů se ode-

hrávalo převážně formou individuálních setkání, zajištěním odborných materiálů k samostudiu či 

zprostředkováním vzdělávání u jiných organizací. Protože právem dítěte je kontakt s biologickým 

rodičem, pokud tento není v rozporu se zájmem dítěte, byla součástí naší spolupráce i pomoc při 

zajištění těchto kontaktů. 

Do konce roku 2013 jsme navázali spolupráci s 15 pěstounskými rodinami, kterým jsme poskytnuli 

tyto intervence:

poradenství 34

zprostředkování dalších služeb 8

kontaktní práce 61

pomoc s listinami 22

jednání s institucemi v zájmu klienta 29

 plánovací rozhovor 16

doprovod 5

práce s blízkými osobami 4

informační servis 10

jiné (vzdělávání) 12

celkem 201

Služby nabízené pěstounským rodinám a plnění do-

hod o výkonu pěstounské péče jsou fi nancovány pro-

střednictvím státního příspěvku na výkon pěstounské 

péče od Úřadu práce České republiky.



V. KOMUNITNÍ CENTRUM

Komunitní centrum vzniklo v prosinci 2012 v rámci projektu „Cestou komunitní práce“. Jedná se 

o středisko komplexních služeb pro příslušníky sociálně vyloučených lokalit ve městě Brně zamě-

řující se na řešení otázky zaměstnanosti, aktivizaci a rozvoj osobního potenciálu.

Cílem Komunitního centra je ověření nového způsobu práce s romskými komunitami, založe-

ného na aktivní komunikaci s příslušníky těchto komunit, jejich zapojení do aktivní participace na 

zlepšení svých životních podmínek, a  to zejména nabídkou smysluplného trávení volného času 

směřujícího k osobnímu rozvoji a aktivní podporou v získávání pracovních návyků a kompetencí 

v uplatnění se na trhu práce. Zvláštní pozornost je věnována práci s pachateli trestných činů, kte-

rým byly uděleny alternativní tresty.

Od ledna 2013 pravidelně probíhal PC kurz pod vedením lektora, který dle individuálních schop-

ností a dovedností klientů vyučoval jednak základy práce s PC nebo věnoval pozornost zdokonalo-

vání již získaných dovedností klientů. Aktivita byla také zaměřena na hledání práce a zdokonalení 

se v uplatnění na trhu práce (např. tvorba životopisů). Pracovníci pak tuto aktivitu rozvíjeli a praco-

vali s klienty na nácviku pracovních pohovorů a celkově rozvoji jejich komunikačních dovedností. 

V průběhu celého roku probíhaly s měsíční pravidelností společenské aktivity a besedy s klienty 

Komunitního centra. Od února 2013 se pracovníci centra se svými klienty intenzivně věnovali tzv. 

vertikálnímu pěstování zeleniny. Záměrem této aktivity bylo kromě zamezení ztrátě pracovních 

návyků také možnost získání potravinové soběstačnosti, osvojení si dovednosti vedení ekonomiky 

domácnosti a v neposlední řadě zdravý životní styl. V lednu 2013 Komunitní centrum oslovilo o. s. 

Tripitaka s nabídkou spolupráce při vzniku nové módní značky Gypsy Mama. V prostorách organi-

zace vznikla šicí dílna a klientky centra se podílely na vzniku této módní značky. 

V  roce 2013 Komunitní centrum začalo spolupracovat s  projektem Paměť romských dělníků, 

který realizuje Katedra sociologie Masarykovy univerzity. Spolupráce spočívala především ve sběru 

pamětí dlouhodobých obyvatel ulice Bratislavská a přilehlého okolí, Komunitní centrum se podí-

lelo i  na realizaci komunitních akcí s  projektem souvisejících (doprovodný program projektu na 



festivalu Ghettofest, příprava výstavy v  roce 2014). Tento projekt přispívá k  pozitivnímu obrazu 

oblasti jako takové, a to jak v očích místních obyvatel, tak z perspektivy obyvatel jiných částí Brna 

a občasných návštěvníků. V dubnu 2013 se podařilo v rámci tohoto projektu zaměstnat klientku 

Komunitního centra na DPČ.

S osobami vykonávajícími v Komunitním centru obecně prospěšné práce probíhaly pravidelné 

konzultace a monitoring s cílem poznat a následně rozvinout osobní potenciál klienta tak, aby bylo 

riziko pokračování v trestné činnosti sníženo. Při práci s těmito klienty byl stejně jako u ostatních 

aktivit kladen velký důraz na individuální přístup. V  rámci výkonu obecně prospěšných prací se 

klienti věnovali úklidovým pracím v rámci centra i blízkého okolí (úklid hřiště na Hvězdové). Rov-

něž pomáhali s úpravou prostor Komunitního centra, šicí dílny a přípravou zázemí nových aktivit. 

Pozornost se zaměřovala na rozvoj jejich dovedností, a byli tedy zapojeni i do tvůrčí dílny, kde se 

učili vyrábět křesílka, taburety a stolky z PET lahví či renovovat starý nábytek. Pozitivním aspektem 

všech aktivit je také recyklace a rozvíjení ekologického myšlení.

Pro potřeby cílové skupiny byla k dispozi-

ci také pomoc psychologa. Zpravidla jednou 

až dvakrát za měsíc probíhala terapeutická 

sezení s klienty. Probíhalo také hlídání dětí 

s pedagogem, které slouží rodičům, kteří si 

potřebují vyřídit běžnou agendu na úřadech 

mimo bydliště nebo se zapojují do aktivit 

Komunitního centra, které nejsou vhodné 

k pobytu malých dětí (např. šicí dílna). Peda-

gog s dětmi připravuje dětské volnočasové 

programy a navazuje programy pro děti na 

programy pro dospělé. Pracovníci Komunit-

ního centra pracovali pod odbornou super-

vizí a absolvovali vzdělávací kurzy.



statistiky Komunitního centra za rok 2013
počet klientů 226

počet intervencí 1363

U všech evidovaných klientů jde o více než 

jednorázový kontakt. Krátkodobá spoluprá-

ce se týkala převážně klientů, kteří se již po-

měrně samostatně dokázali uplatnit na trhu 

práce a  potřebovali jen podporu při tvorbě 

životopisu, motivačního dopisu nebo šlo jen 

o  využití PC učebny a  přístupu na internet. 

Dále se u těchto krátkodobých kontaktů jed-

nalo o konzultace ohledně sociálních dávek, 

nástupu dětí do školy, bydlení, dluhů apod. 

Tyto klienty dále dle potřeby navádíme k po-

skytovatelům specializovanějších služeb, 

a to buď v rámci organizace, nebo mimo ni. 

Z celkového počtu klientů dlouhodobě pra-

cujeme se 131 klienty, zde se zpravidla jedná 

o 20 a více kontaktů. Tito dlouhodobí klienti 

jsou také dle svého zájmu zapojeni do pravi-

delných aktivit Komunitního centra. 

Projekt „Cestou komunitní práce“ je fi nan-

cován z  prostředků Evropského sociálního 

fondu prostřednictvím Operačního progra-

mu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního 

rozpočtu České republiky.



VI. OSTATNÍ PROJEKTY

Projekt „Máš na to!“
Realizátorem projektu byl DROM, romské středisko, partnery projektu byly občanské sdružení RA-

TOLEST BRNO a ZŠ a MŠ Brno, nám. 28. října 22. Projekt byl realizován od července 2012 do března 

2013. Cílem projektu bylo podpořit úspěšnost ve vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími po-

třebami žijících v sociálně vyloučených lokalitách městských částí Brno-střed a Brno-sever. V rámci 

projektu se mohly děti zapojit do celé řady vzdělávacích, motivačních a poradenských aktivit. Klíčo-

vými aktivitami projektu byly předškolní stimulační aktivity, doučování, seberozvojové aktivity, ka-

riérové poradenství, rozvoj počítačových dovedností a vzdělávání pracovníků pracujících s dětmi 

v NZDM. V rámci projektu mohli klienti NZDM DROM poprvé vyrazit na pobytové akce a také byly 

podstatně rozšířeny aktivity kariérového poradenství – byla navázána hlubší spolupráce s partner-

skou školou, středními školami i pracovně-personální agenturou. 

V rámci projektu bylo podpořeno celkem 166 dětí a 4 pracovníci NZDM.

Tento projekt byl fi nancován z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím Ope-

račního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost a státního rozpočtu České republiky.

Projekt „Najdi svou cestu“
Realizátorem projektu je DROM, romské středisko, partnery projektu jsou občanské sdružení RATO-

LEST BRNO a ZŠ a MŠ Brno, Křenová 21. Realizace projektu začala v dubnu 2013 a skončí v březnu 



2015. Projekt je zaměřen na děti a  žáky se 

speciálními vzdělávacími potřebami žijící 

v sociálně vyloučených lokalitách městských 

částí Brno-střed a Brno-sever. Projekt se sna-

ží o zvýšení vzdělanostních šancí těchto dětí 

a  jejich úspěšnosti ve vzdělávání prostřed-

nictvím realizace komplexních mimoškol-

ních vzdělávacích a motivačních programů 

zaměřených na rozvoj jejich obecných i spe-

cifi ckých znalostí a  dovedností. Klíčovými 

aktivitami projektu jsou Program včasné 

péče, Program prevence školní neúspěšnos-

ti, Program rozvoje klíčových kompetencí 

a Vzdělávací program pro pracovníky NZDM a dobrovolníky. V rámci projektu probíhá pravidelná 

předškolní příprava, doučování, kariérové poradenství a výuka práce s počítačem. Do projektu jsou 

zapojeny také terénní pracovnice, které zajišťují doprovody dětí do škol, pomáhají v rodinách s ná-

cvikem ranní rutiny spojené se školní docházkou a poskytují informační servis rodičům. S dětmi 

pracuje také logoped a psycholog. V rámci projektu budou pilotně ověřeny seberozvojové aktivity 

formou tzv. tematických měsíců.

Od začátku projektu do prosince 2013 bylo v rámci projektu podpořeno 178 dětí a žáků a šest 

pracovníků.

Tento projekt je fi nancován z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operač-

ního programu Vzdělávání pro konkurenceschopnost a státního rozpočtu České republiky.



Projekt „Zvyšování pracovních kompetencí pracovníků DROM, romské středisko“
Realizátorem projektu je DROM, romské středisko. Realizace projektu začala v říjnu 2013 a skončí 

v červnu 2015.

Projekt je zaměřen na odborné vzdělávání pracovníků registrovaných sociálních služeb organi-

zace DROM, romské středisko. Jedná se o služby Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež DROM, 

Terénní sociální práce Brno a Zdravotně sociální pomoc. Služby jsou poskytovány v sociálně vylou-

čených lokalitách města Brna, Zdravotně sociální pomoc pak v dalších šesti lokalitách nacházejících 

se ve třech krajích. Vzdělávání má zvýšit odborné kompetence pracovníků, čímž dojde ke zvýšení 

efektivity a kvality poskytovaných služeb ve prospěch klientů těchto služeb. Vzdělávání bude pro-

bíhat formou akreditovaných vzdělávacích kurzů, účastnit se jej budou sociální pracovníci, pracov-

níci v sociálních službách a vedoucí pracovníci.

Od začátku realizace projektu do prosince 2013 se do projektu zapojilo jedenáct pracovníků.

Tento projekt je fi nancován z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operač-

ního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu České republiky.

Projekt „Komplexní práce v sociálně vyloučených lokalitách města Brna“
Realizátorem projektu je občanské sdružení IQ Roma servis, partnery projektu jsou DROM, romské 

středisko a Statutární město Brno. Projekt dospěl na konci roku 2013 ke svému fi nále, jeho pláno-

vané ukončení je v lednu 2014. Svými aktivitami navazoval projekt na úspěšně zakončený projekt 

„Terénní programy Brno“ a na již dlouhodobé a profesionálně poskytované sociální služby v sociál-

ně vyloučených lokalitách ve městě Brně.



Cílem projektu bylo zvýšit u cílové skupiny, obyvatel sociálně vyloučených lokalit nebo osob 

ohrožených sociálním vyloučením, orientaci v sociálním a ekonomickém systému, na trhu práce 

a v oblasti prevence sociálně patologických jevů a péče o zdraví formou dlouhodobé spolupráce 

a závazného individuálního plánování společně s pracovníky.

Primárním základem aktivity byla práce s rodinou – klíčoví pracovníci jednotlivých rodin společ-

ně se členy rodiny plánovali individuální strategii zlepšení současné situace a na základě dohod-

nuté zakázky zapojovali do jejího řešení další experty, kteří pokryli relevantní část zakázky. V rámci 

projektu byly poskytovány tyto aktivity:

- case management – komplexní práce s rodinou

- služby zaměstnanosti

- sociální a dluhové poradenství

- podpora péče o zdraví

- prevence sociálně patologických jevů

Pracovníci DROM, romského střediska se podíleli na aktivitách case management, prevence sociál-

ně patologických jevů a podpora péče o zdraví. Od začátku projektu do prosince 2013 bylo v rámci 

těchto aktivit podpořeno celkem 323 klientů. V rámci aktivity case management bylo podpořeno 

58 rodin, v rámci aktivity prevence sociálně patologických jevů 170 osob a v rámci aktivity podpory 

péče o zdraví 95 klientů a klientek.

Tento projekt je fi nancován z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operač-

ního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu České republiky. 



Projekt „Cestou komunitní práce“
Realizátorem projektu je DROM, romské středisko, partnery projektu jsou slovenská obec Spišský 

Hrhov a slovenská pobočka neziskové organizace Člověk v tísni. Projekt byl zahájen v prosinci 2012 

a skončí v listopadu 2014.

Projekt je zaměřen na přenesení inovativních metod práce s romskými komunitami ze Sloven-

ska a jejich aplikaci na práci s příslušníky sociálně vyloučených romských komunit ve městě Brně. 

Jedná se o metody komunitní práce a komplexní práce s rodinou. V rámci projektu bylo založeno 

a  provozováno Komunitní centrum, které se stalo centrem komplexních služeb pro romské ko-

munity se zaměřením na řešení otázky zaměstnanosti. Činnosti projektu jsou zaměřeny na práci 

s rodinami jako celky, důraz je kladen na získávání pracovních návyků a dalších kompetencí ne-

zbytných k uplatnění na trhu práce. Zvláštní pozornost je věnována práci s pachateli trestných činů, 

kterým byly uděleny alternativní tresty, a těm, kteří opustili zařízení pro výkon trestu odnětí svobo-

dy s cílem získání pracovních návyků, uplatnění na trhu práce a předcházení páchání další trestné 

činnosti. 

Od počátku projektu do konce prosince 2013 bylo v rámci projektu podpořeno celkem 281 osob.

Tento projekt je fi nancován z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operač-

ního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu České republiky.

Projekt „Správa nemovitostí – prevence zadlužení a další podpůrné činnosti“
Realizátorem projektu je Správa nemovitostí městské části Brno-střed, příspěvková organizace. 

Projekt byl zahájen v květnu 2011 a potrvá do konce dubna 2014. Je založen na inovativní spolu-

práci Správy nemovitostí se zkušenými partnery, poskytovateli sociálních služeb DROM, romské 



středisko a IQ Roma servis, o. s. Obsa-

hem této spolupráce a přínosem pro-

jektu je zvýšení sociálních a profesních 

dovedností cílové skupiny, dále ově-

ření pilotní aktivity zaměstnávání za-

dlužených nájemníků prostřednictvím 

Správy nemovitostí s  cílem snížení 

dluhu na nájemném a ověření modelu 

spolupráce mezi Správou nemovitostí 

a  poskytovateli sociálních služeb. Cí-

lem projektu není jenom řešit dluhy 

na nájemném nebo zprostředková-

vat zaměstnání, ale komplexní řešení 

sociální situace klienta a  jeho rodiny. 

Význam projektu spočívá také v  pro-

fesionalizaci služby, která zahrnuje od-

borné metodické vedení, cílené vzdě-

lávání pracovníků a jejich supervizi.

Projekt má za cíl podpořit sociální 

integraci obyvatel sociálně vylouče-

ných romských lokalit ve městě Brně 

se zaměřením na jeho městskou část 

Brno-střed. 

DROM, romské středisko se do pro-

jektu zapojuje primárně v rámci klíčo-

vé aktivity Doprovodný sociální pro-
gram. Tento program realizují sociální 



pracovníci poskytující terénní služby. Program je zaměřen především na předcházení ekonomické 

nestabilitě rodin a jednotlivců, zvyšování fi nanční gramotnosti, poradenství předluženým klientům 

a podporu klientů v návratu na trh práce. 

Program vychází z projektu Druhá šance, který v roce 2010 začal realizovat ÚMČ Brno-střed ve 

spolupráci s partnery projektu a Správou nemovitostí. Cílem programu je zejména včasné podchy-

cení nově vznikajících dluhů na nájemném a  včasná intervence ze strany sociálních pracovníků 

s cílem stabilizovat bytovou situaci a předcházet ztrátě bydlení. 

Partneři projektu sami nebo ve spolupráci se Správou nemovitostí vyhledávají nájemníky, kterým:

• vznikl dluh na nájmu (cíl: uhradit dluh a udržet stávající bydlení)

• končí nájemní smlouva na dobu určitou (cíl: udržet stávající bydlení)

• hrozí ztráta bydlení z důvodu exekuce (cíl: poskytnutí komplexních služeb, hledání návazného 

bydlení)

Do projektu jsou zapojeni dva sociální pracovníci DROM, romského střediska pod vedením koordi-

nátora. Tito pracovníci spolupracovali od začátku projektu do prosince 2013 s 257 klienty. Nejčas-

tějším typem zakázek bylo hledání zaměstnání, problémy s bydlením a předlužení/exekuce. U vět-

šiny klientů se jednalo o kombinaci těchto témat. 

Tento projekt je fi nancován z prostředků Evropského sociálního fondu prostřednictvím Operač-

ního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu České republiky.



VII. NADAČNÍ FOND VERDA

Nadační fond Verda je dlouhodobým partnerem organizace DROM, romské středisko. Fond je fi -

nancován výhradně ze soukromých zdrojů a jeho hlavním posláním je poskytování fi nanční pod-

pory ve formě studijních stipendií romským dětem, které již byly přijaty do středoškolského či vy-

sokoškolského studia, přičemž vyšší fi nanční podpora je vždy poskytována studentům a učňům 

s lepšími studijními výsledky. Činnost nadačního fondu vychází z přesvědčení, že právě vzdělání je 

jednou z mála možností řešení obtížné sociální situace romské menšiny.

Zaměstnanci střediska DROM se podílejí na administraci nadačního fondu, pomáhají při výběru 

žadatelů o stipendium a při zprostředkování veškerých náležitých informací. Pracovníci/pracovnice 

organizace DROM rovněž kontaktují školy či jiné zainteresované subjekty, kterým předávají aktuál-

ní informace o nadačním fondu, případně vyhledávají nadané žáky ze sociálně slabých rodin, které 

nejsou schopny fi nancovat jejich další vzdělání.

Výběr a proces schvalování stipendií probíhá vždy v několika krocích. V prvním kole výběrové-

ho řízení jsou ve DROMu přijímány, zpracovávány a vyhodnocovány žádosti studentů o nadační 

příspěvek, a to dle stanovených kritérií. Druhé kolo pak spočívá v pohovoru úspěšných žadatelů 

o nadační příspěvek s představiteli nadačního fondu Verda. Následně jsou žadatelé informováni 

o schválení či zamítnutí jejich žádosti a v případě schválení i o výši příspěvku, který je vyplácen ve 

dvou splátkách – v pololetí a na konci daného školního roku. 

Žadatelům o nadační příspěvek z Brna a blízkého okolí nabízíme možnost doučování v organi-

zaci DROM. Pro klienty se zhoršeným prospěchem z matematiky či českého jazyka je docházka na 

doučování přímo jednou z podmínek vyplacení nadačního příspěvku.

Ve školním roce 2012/2013 byl nadační příspěvek přiznán 33 žadatelům, přičemž celková výše pře-

depsané fi nanční podpory činila 259 000 Kč. V konečném součtu bylo ve zmíněném školním roce 

26 žadatelům vyplaceno 185 500 Kč.

Ve školním roce 2013/2014 byl nadační příspěvek přiznán 48 žadatelům, kdy celková výše pře-

depsané fi nanční podpory činí 407 000 Kč.



typ vzdělávací instituce školní rok 
2012/2013

školní rok 
2013/2014

vysoká škola 2 8

vyšší odborná škola 5 4

střední odborná škola s maturitou / gymnázium 15 23

střední odborné učiliště 11 13

celkový počet klientů Verdy 33 48



VIII. VEŘEJNÝ ZÁVAZEK

Veřejný závazek služby Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež DROM

Poslání
Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež DROM je podpůrnou organizací v procesu socializace dětí 

a mládeže z Brna žijících v sociálně vyloučené lokalitě. Skrze podporu sebedůvěry a rozvoj kompe-

tencí napomáhá orientaci klientů ve společnosti a tím zlepšuje jejich sociální fungování.

Cílová skupina
Služba je určena dětem a mládeži ve věku 6–20 let z Brna, které mají snížené psychosociální doved-

nosti v důsledku omezených možností a příležitostí k aktivnímu uplatnění v sociálně přijatelných 

činnostech, nepříznivého rodinného a sociálního prostředí a pasivních životních stereotypů.

Dlouhodobý cíl
Naším dlouhodobým cílem je klient na prahu dospělosti, který má kladné sebepojetí a dokáže sa-

mostatně fungovat ve společnosti.

Strategické cíle
Strategie vybavit naše klienty takovými dovednostmi, aby dokázali v dospělosti samostatně fungo-

vat ve společnosti, spočívá v posilování předpokladů úspěšné socializace:

1. sebedůvěra

2. cílevědomost 

3. práce s informacemi 

4. aktivní přístup 

5. interakce (se světem mimo sociálně vyloučenou lokalitu)



Naši klienti mají snížené psycho-

sociální dovednosti v  důsledku 

života v  podmínkách sociálního 

vyloučení, což se projevuje nízkým 

sebevědomím, mizivými osobními 

ambicemi, neschopností vyhledat, 

pochopit a použít potřebné infor-

mace, pasivitou a neobratným jed-

náním s lidmi. Toto chceme měnit 

a  dosahovat tak dlouhodobého 

cíle, jímž je samostatné sociální 

fungování klientů.

Veřejný závazek služby Terénní 
sociální práce Brno

Posláním programu TSP Brno pří-

spěvkové organizace DROM, rom-

ské středisko je pomáhat lidem, 

kteří se ocitli v nepříznivé sociální 

situaci, tak, aby netrpěli neznalostí 

svých práv, povinností a neznalos-

tí dostupných služeb. Pracujeme 

s  nimi na řešení jejich problema-

tické situace v místě, kde žijí, s dů-

razem na principy spolupráce a re-

spektování jejich svobodné vůle.



Strategickým cílem programu TSP Brno organizace DROM, romské středisko je zvyšovat znalosti 

a dovednosti u lidí, kteří využívají naše služby, tak, aby:

• včas rozpoznali svoji problematickou situaci

• byli schopni ji samostatně řešit a předešli jejímu opakování

Dlouhodobým cílem programu TSP Brno je zejména:

• zvyšování zaměstnanosti a doplňování nebo zvyšování kvalifi kace uchazečů o zaměstnání

• dosažení a udržení bydlení

• předcházení a snižování neúnosného zadlužování

Cílovou skupinou programu TSP Brno jsou lidé, kteří se ocitli v nepříznivé sociální situaci a trpí 

neznalostí svých práv a povinností a neznalostí dostupných služeb. Služba je poskytována na úze-

mí města Brna.

Za nepříznivou sociální situaci považujeme zejména příjmy na hranici životního minima v kom-

binaci s (se)

• dlouhodobou nezaměstnaností

• ztrátou nebo ohrožením standardního bydlení

• neúnosným zadlužením

Veřejný závazek služby Zdravotně sociální pomoc
Posláním Zdravotně sociální pomoci je pomoci obyvatelům vybraných sociálně vyloučených lo-

kalit (osoby v nepříznivé sociální situaci a osoby ohrožené sociálním vyloučením) začlenit se do 

běžného způsobu života v oblasti péče o zdraví. 

Strategickým cílem služby je, aby obyvatelé sociálně vyloučených lokalit získali informace o exis-

tujících veřejných službách zejména v  oblasti péče o  zdraví a  naučili se tyto služby samostatně 

využívat a pečovali o zdraví své a svých dětí. 



Dlouhodobým cílem služby je, aby obyvatelé sociálně vyloučených lokalit:

• měli svého lékaře a pravidelně ho navštěvovali (zdravotní pojištění, registrace)

• léčili své nemoci (preventivní a pravidelné kontroly)

• ulevovali bolesti a zdravotním omezením dostupnými prostředky a pomůckami (kompenzač-

ní pomůcky, ústavní péče)

• nezhoršovali zbytečně svou sociální situaci v důsledku nemoci či postižení (příspěvky, výhody, 

invalidní důchody)

• nežili ve zdraví škodlivém prostředí (hygienické závady obydlí)

Cílovou skupinou služby jsou obyvatelé sociálně vyloučených lokalit od 18 let a jejich děti. Služba 

vychází z předpokladu, že obyvatelé sociálně vyloučených lokalit jsou osoby, u nichž se spojilo více 

problémů (spojených s  (připsanou) etnicitou, nízkým vzděláním, nezaměstnaností, zadlužeností 

a zhoršeným standardem bydlení) a které jsou ohroženy zanedbáním péče o zdraví anebo nevyu-

žívají veřejných služeb spojených s péčí o zdraví, a to v důsledku toho, že: 

• nemají dostatek informací (anebo)

• nedůvěřují systému zdravotnictví (anebo)

• nejsou úspěšné v komunikaci s lékaři (anebo)

• je pro ně obtížné využívat zdravotních služeb (anebo)

• nejsou úspěšné v prosazování svých zájmů a potřeb (anebo)

• mají málo informací o svých právech, povinnostech a dostupných službách

Služba může být poskytnuta i osobě, která není obyvatelem sociálně vyloučené lokality, ale splňuje 

ostatní podmínky.

Veřejný závazek programu Asistence prevence kriminality
Posláním programu APK je napomoci eliminaci kriminality a sociálně patologických jevů v sociálně 

vyloučených lokalitách, a to jak kriminality, při níž se obyvatelé těchto lokalit stávají oběťmi trestné 



činnosti, tak i kriminality, kterou sami páchají. Pracujeme s nimi na řešení jejich problematické situa-

ce v místě, kde žijí, s důrazem na principy spolupráce a respektování jejich svobodné vůle.

Hlavním cílem programu APK je aktivně vyhledávat osoby v sociálně vyloučených lokalitách ohro-

žené kriminalitou nebo sociálně patologickými jevy a spolupracovat s nimi na snižování rizik spo-

jených se současným způsobem jejich života.

Dlouhodobé cíle programu APK:
• Pomáhat osobám v sociálně vyloučených lokalitách při 

uplatňování jejich práv v  rámci přestupkového a  trest-

ního řízení, a  to zejména osobám v  roli poškozených 

(podání trestního oznámení, podnětu k  přestupkové 

komisi, stížnosti).

• Pomáhat osobám v  sociálně vyloučených lokalitách, 

které mají komunikační problémy s  institucemi (PMS, 

OSPOD, PČR), s nimiž jsou anebo by měly byt v kontaktu, 

tak, aby se tato komunikace zlepšovala a tím nedochá-

zelo ke zhoršování jejich situace např. v podobě sankcí 

ze strany těchto institucí.

• Pomáhat osobám v  sociálně vyloučených lokalitách 

ohroženým drogovou závislostí navázat spolupráci s od-

bornou službou za účelem zahájení léčby závislosti.

Cílovou skupinou programu APK jsou obyvatelé sociálně 

vyloučených lokalit ohrožení kriminalitou a sociálně patolo-

gickými jevy, a to jak v roli obětí, tak i pachatelů trestné čin-

nosti.



IX.  ŘEKLI O NÁS

Hodnocení kvality sociální služby Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež DROM ze strany 
klientů a klientek v roce 2013

Klienti a klientky nám napsali:

„Dobrý den, chodila jsem k  vám v  nynějším měsíci na doučování kvůli reparátu z  matematiky, který 

dopadl díky Evě úspěšně. Čímž chci vyjádřit své poděkování…“

„Chození na doučování vzhledem k mé neznalosti anglického jazyka a matematiky mi pomohlo hodně. 

Odmaturovala jsem z angličtiny a čtvrtý ročník jsem dokončila s trojkou z matematiky. Na doučování se 

mi líbilo, jak rychle mi to najednou šlo, a konverzace. Domluva i učení bylo, s Terezou Vlčkovou, která mě 

učila anglický jazyk, a Evou Presovou, která mě učila matematiku, výborné. Obě jsem si velice oblíbila. 

Myslím si, že jsou velmi šikovné a vědí, jak se znalosti do hlavy zanáší. Moc děkuji.“

„Líbí se mi, že je tady legrace.“

„Klub je super.“
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Hodnocení kvality poskytované sociální služby Terénní sociální práce Brno ze strany klientů 
a klientek v roce 2013

V polovině roku 2013 proběhlo hodnocení kvality poskytovaných služeb, kdy byli dotazováni vy-

braní klienti a klientky, se kterými probíhala dlouhodobější spolupráce. Celkem odpovídalo 46 kli-

entů a klientek.

• 31 z nich považuje problém, se kterým se na službu obrátili, za vyřešený

• 46 z nich uvádí, že pracovník, se kterým svůj problém řešili, byl ochotný a spolehlivý a že je dle 

jejich názoru odborníkem 

• 44 z nich uvádí, že věří v diskrétnost pracovníka

• 36 z nich hodnotí službu jako místně dostupnou

• 33 z nich uvádí, že se při řešení své zakázky naučili něco nového a uvádí konkrétní nově nabyté 

kompetence

• 23 z nich uvádí, že budou schopni řešit podobný problém v budoucnosti jen s částečnou pod-

porou pracovníka

• 44 z nich považuje nabídku služby za vyčerpávající

Hodnocení kvality poskytované sociální služby Zdravotně sociální pomoc ze strany uživatelů 
služby v roce 2013

V prosinci 2013 proběhl znovu průzkum zaměřený na hodnocení kvality poskytování služby Zdra-

votně sociální pomoc ze strany uživatelů a spolupracujících institucí, a to dotazníkovou formou, do 

kterého bylo zahrnuto celkem 147 náhodně vybraných uživatelů a 17 zástupců spolupracujících 

institucí (lékařů, zdravotnického personálu, městských úřadů, Úřadu práce ČR a neziskových orga-

nizací). 

Výsledky průzkumu svědčí o tom, že poskytování služby má ze subjektivního hlediska uživatelů 

pozitivní vliv na jejich situaci, kdy alespoň částečnou změnu vyjádřilo 76 % uživatelů. Obsahově se 

tyto změny týkaly například zlepšení zdravotního stavu ve spojení s registrací u lékaře a s pravidel-

nou docházkou k němu. 61 % uživatelů zároveň deklarovalo, že se během spolupráce se zdravotně 



sociálním pomocníkem naučili něco 

nového, co mohou použít v běžném ži-

votě; nově získané dovednosti se týkaly 

zejména komunikace s  úřady a  lékaři, 

docházky k  lékařům a  samostatného 

vyřizování záležitostí na úřadech. 37 % 

uživatelů si myslí, že budou v budoucnu 

schopni obdobnou situaci řešit samo-

statně. 

O  další poskytování takto zaměřené 

služby pak projevilo explicitní zájem 78 

% uživatelů a 56 % zároveň v této souvis-

losti vyslovilo konkrétní zakázku, kterou 

by dále chtěli řešit. 

52 % uživatelů se domnívá, že v přípa-

dě ukončení poskytování služby v dané 

lokalitě by se neměli se svými problémy 

týkajícími se zdraví na koho obrátit. 

Uživatelé jsou v  95 % spokojeni se 

způsobem poskytováním služby v jejich 

přirozeném domácím prostředí. S inten-

zitou kontaktu se zdravotně sociálním 

pomocníkem je spokojeno 66 % a 33 % 

uživatelů stojí o  ještě intenzivnější spo-

lupráci. Všichni uživatelé si chválí způsob 

komunikace se zdravotně sociálním po-

mocníkem. 



Hodnocení kvality poskytované sociální služby Zdravotně sociální pomoc ze strany institucí 
v roce 2013

Oslovení zástupci spolupracujících institucí se ke službě vyjadřují také pozitivně, poukazují na 

její prospěšnost právě v souvislosti s cílovou skupinou, lékaři zdůrazňují její zdravotně výchovný 

aspekt. 

„Službu hodnotím jako velmi přínosnou, je nám nápomocná především v  oblasti zajištění proočko-

vanosti a preventivní péče. Užitečná je také v době zvýšeného výskytu infekčních onemocnění k šíření 

osvěty v dané problematice.“ (dětská sestra, Dětské středisko, Bruntál)



 „Pokud jde o naši agendu, setkáváme se s vašimi pracovníky v roli doprovodu při řešení příspěvku na 

péči apod., kdy jejich přítomnost často hraje klíčovou roli pro plné pochopení informací ze strany klienta 

a pro hladký průběh jednání, také jako kontaktní osoba, eventuálně i pro zpětnou vazbu.“

(referent nepojistných sociálních dávek, kontaktní pracoviště Úřadu práce ČR Brno)

„Skončila nám dětská lékařka a klienti těžko sháněli jinou, i proto, že lékaři odmítali romské pacienty. 

Zdravotně sociální pomocnice mi pomohla najít pro naše klienty vhodného dětského lékaře. Dala si vel-

kou práci a obcházela dětská střediska. Sama poznala, že to není jednoduché, vážím si její spolupráce.“

(terénní sociální pracovník, Bílý nosorožec, o. p. s., Ostrava)

Hodnocení programu Komplexní práce s rodinou a pěstouny ze strany institucí v roce 2013
„Pracovnice magistrátu města Brna, referátu náhradní rodinné péče, hodnotí spolupráci s Vámi velmi 

dobře, Vaše práce s rodinami splňuje naše představy a zprávy o doprovázení rodin jsou velmi obsáhlé 

a vypovídající. Takže moc děkujeme a těšíme se na další dobrou spolupráci.“ 

 (Olga Dofková, vedoucí referátu náhradní rodinné péče, Magistrát města Brna) 



X. PERSONÁLNÍ ZÁZEMÍ

Miroslav Zima – ředitel
777 477 817, miroslav.zima@drom.cz

Mgr. Simona Wachsbergerová – zástupkyně ředitele, koordinátorka programu Asistence
prevence kriminality
777 477 819, simona.wachsbergerova@drom.cz

Ing. Irena Gruberová – ekonomka
777 477 839, irena.gruberova@drom.cz

Eva Vlčková – vedoucí kanceláře, public relations
725 128 964, eva.vlckova@drom.cz

Jan Krištof – správce střediska
545 211 576, drom@drom.cz

Vlasta Džobáková – uklízečka
545 211 576, drom@drom.cz

Ing. Marcela Foralová Hanzlová – manažerka projektů „Máš na to!“ (do 31. 3. 2013), „Najdi 
svou cestu“ (1. 4.–30. 6. 2013), „Cestou komunitní práce“ (do 30. 6. 2013), „Zvyšování pra-
covních kompetencí pracovníků DROM, romské středisko“ (od 1. 10. 2013), administrá-
torka projektů „Komplexní práce v sociálně vyloučených lokalitách města Brna“ a „Správa 
nemovitostí – prevence zadlužení a další podpůrné činnosti“ (do 30. 6. 2013)

545 211 576, marcela.hanzlova@drom.cz



Mgr. Svatava Vaculová – odborná asistentka v projektu „Cestou komunitní práce“, mana-
žerka projektu „Cestou komunitní práce“ (od 1. 7. 2013), psycholog v  projektu „Cestou 
komunitní práce“ (do 31. 8. 2013)
545 211 576, vaculova.drom@seznam.cz

Bc. Jan Foral – manažer projektu „Najdi svou cestu“ (1. 7.–31. 12. 2013)
545 211 576, janforal.drom@centrum.cz

Mgr. Klára Szubinská Šallé, DiS. – koordinátorka aktivit přímé práce v projektu „Komplex-
ní práce v sociálně vyloučených lokalitách města Brna“
545 211 576, salleova.drom@seznam.cz

Mgr. Anna Krchňavá – administrátorka projektů „Komplexní práce v sociálně vyloučených 
lokalitách města Brna“ a „Správa nemovitostí – prevence zadlužení a další podpůrné čin-
nosti“ (od 1. 7. 2013)
545 211 576, krchnava.drom@gmail.com

Bc. Marcela Klimparová – terénní pracovnice se zaměřením na komplexní práci s rodinou
v projektu „Komplexní práce v sociálně vyloučených lokalitách města Brna“
728 386 041, klimparova.drom@seznam.cz

Bc. Helena Tománková, DiS. – terénní pracovnice se zaměřením na komplexní práci s rodi-
nou v projektu „Komplexní práce v sociálně vyloučených lokalitách města Brna“
739 783 761, tomankova.drom@seznam.cz



Marián Džobák – terénní sociálně-pedagogický pracovník v projektu „Cestou komunitní 
práce“ (do 31. 8. 2013)
777 477 822, dzobak.drom@seznam.cz

Miroslav Říčka – terénní sociálně-pedagogický pracovník v projektu „Cestou komunitní 
práce“(od 1. 9. 2013)
777 477 822, dzobak.drom@seznam.cz

Mgr. Věra Kernová, DiS. – terénní sociálně-pedagogická pracovnice v projektu „Cestou ko-
munitní práce“
777 477 821, kernova.drom@seznam.cz

externí spolupracovníci Komunitního centra: 
Pavel Růžička (PC lektor), Tomáš Kopřiva (PC lektor), Mgr. Klára Kolofíková (psycholožka)

Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež DROM

Mgr. Marcela Bucháčková – vedoucí NZDM DROM
602 784 434, marcela.buchackova@drom.cz

Růžena Krištofová – kontaktní pracovnice a lektorka taneční dílny, speciální pedagožka 
projektu „Cestou komunitní práce“
774 035 996, ruzena.kristofova@drom.cz

Mgr. et Bc. Jana Břenková – kontaktní pracovnice a lektorka výtvarné dílny
774 035 996, jana.brenkova@drom.cz



Mgr. et Mgr. Vladislava Vondrová – kontaktní pracovnice
774 035 996, vladislava.vondrova@drom.cz

Mgr. Martina Hrejsemnou – kontaktní pracovnice (do 21. 5. 2013)
774 035 996, martina.hrejsemnou@drom.cz

Bc. Daniela Hlaváčková – kontaktní pracovnice (od 22. 5. 2013)
774 035 996, daniela.hlavackova@drom.cz

PhDr. Petr Horehleď – speciální pedagog projektu „Najdi svou cestu“ (do 31. 9. 2013)
774 035 996, petr.horehled@drom.cz

Bc. Eva Krajčovičová – speciální pedagožka projektu „Najdi svou cestu“ (od 1. 10. 2013)
774 035 996, eva.krajcovicova@drom.cz

lektoři vzdělávacích a volnočasových aktivit:
Eva Presová, Bc. Tereza Vlčková, Bc. Veronika Frýdlová, Pavel Růžička, Bc. Marie Indráková, Mgr. Mi-

roslava Provazníková, Pavel Sršeň

Terénní sociální práce Brno

Mgr. Filip Fuchs – vedoucí Terénní sociální práce Brno
777 477 834, fi lip.fuchs@drom.cz

Věra Ivicová – terénní sociální pracovnice, vedoucí Komunitního centra
545 211 002, vera.ivicova@drom.cz



Bc. Dagmar Adamcová – terénní pracovnice v sociálních službách
545 211 002, dagmar.adamcova@drom.cz

Bc. Lenka Hédlová, DiS. – terénní sociální pracovnice
545 211 002, lenka.hedlova@drom.cz

Otto Endlicher, DiS. – terénní sociální pracovník
545 211 002, otto.endlicher@drom.cz

Program Asistence prevence kriminality

Michal Kleibl – asistent prevence kriminality
722 694 461, kleibl.drom@seznam.cz

Nataša Parčiová Nezpěváková – asistentka prevence kriminality
728 141 490, nezpevakova.drom@seznam.cz

Zdravotně sociální pomoc

Mgr. Zuzana Marhoulová – vedoucí Zdravotně sociální pomoci 
777 477 835, zuzana.marhoulova@drom.cz

Mgr. Ivana Šimíková – metodická vedoucí Zdravotně sociální pomoci
777 477 829, simikova.drom@seznam.cz

Aurélia Balážová – zdravotně sociální pomocnice (Bruntál) 
774 608 886, balazova.drom@seznam.cz



Zuzana Hluchá, DiS. – zdravotně sociální pomocnice a konzultantka v lokalitách (Brno) 
774 879 287, hlucha.drom@seznam.cz

Bc. Hana Hulíková – zdravotně sociální pomocnice (Olomouc) 
774 608 889, hulikova.drom@seznam.cz

Mgr. Taťána Kovalcová – zdravotně sociální pomocnice (Jeseník, Javornicko) 
774 608 898, kovalcova.drom@seznam.cz

Bc. Petra Nogolová, DiS. (Ostrava)
728 565 454, nogolova.drom@seznam.cz (od 1. 5. 2013)

Mgr. Markéta Opravilová (Prostějovsko)
774 608 907, opravilova.drom@seznam.cz (15. 3.–31. 12. 2013)

Mgr. Veronika Salfi cká – zdravotně sociální pomocnice (Brno)
774 877 638, salfi cka.drom@seznam.cz



XI. DONÁTOŘI

 název poskytnuté 
fi nance (v tis. Kč) %

Magistrát města Brna – dotace na provoz 4 520,0 29,87 %

MPSV ČR / ESF (OP LZZ) – projekt „Správa nemovitostí - pre-

vence zadlužení a další podpůrné činnosti“
1 010,4 6,68 %

MPSV ČR / ESF (OP LZZ) – projekt „Komplexní práce v sociál-

ně vyloučených lokalitách města Brna“
1 616,8 10,68 %

MPSV ČR / ESF (OP LZZ) – projekt „Cestou komunitní práce“ 2 678,9 17,70 %

MPSV ČR / ESF (OP LZZ) – projekt „Zvyšování pracovních 

kompetencí pracovníků DROM, romské středisko“
49,3 0,33 %

MŠMT ČR / ESF (OP VK) – projekt „Máš na to!“ 453,3 3,00 %

MŠMT ČR / ESF (OP VK) – projekt „Najdi svou cestu!“ 1 013,7 6,70 %

MPSV ČR – Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež DROM 420,0 2,78 %

MPSV ČR – Zdravotně sociální pomoc 2 727,0 18,02 %

MPSV ČR – Terénní sociální práce Brno 437,0 2,89 %

MŠMT ČR – projekt „Enviromentální výchova“ 63,2 0,42 %

MK ČR – projekt „Tvořivost je pro všechny“ 75,0 0,50 %

Úřad práce JMK 3,6 0,02 %

ostatní 66,2 0,44 %

celkem 15 134,4 100,00 %



XII. FINANČNÍ ZPRÁVA

Přehled nákladů a výnosů za rok 2013

náklady v tis. Kč
spotřeba materiálu 279,0

spotřeba energie 512,5

opravy a udržování 96,8

cestovné 283,0

náklady na reprezentaci 14,3

ostatní služby 1 263,5

mzdové náklady 9 237,9

zdravotní a sociální pojištění 2 949,4

jiné sociální pojištění 35,5

zákonné sociální náklady 80,3

odpisy nedaňové 21,4

drobný dlouhodobý majetek 339,4

pojištění majetku 19,8

ostatní 0,2

celkem 15 133,0



výnosy poskytovatel v tis. Kč
příspěvek od zřizovatele MČ Brno-sever 4 520,0

sociální služba Zdravotně sociální pomoc MPSV ČR 2 727,0

sociální služba Terénní sociální práce Brno MPSV ČR 437,0

sociální služba Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež MPSV ČR 420,0

grantový projekt „Správa nemovitostí – prevence zadlužení a další 

podpůrné činnosti „
ESF / MPSV ČR 1 010,4

grantový projekt „Komplexní práce v sociálně vyloučených 

lokalitách města Brna“
ESF / MPSV ČR 1 616,8

grantový projekt „Cestou komunitní práce“ ESF / MPSV ČR 2 678,9

grantový projekt „Zvyšování pracovních kompetencí pracovníků 

DROM, romské středisko“
ESF / MPSV ČR 49,3

grantový projekt „Máš na to!“ ESF / MŠMT ČR 453,3

grantový projekt „Najdi svou cestu“ ESF / MŠMT ČR 1 013,7

projekt „Enviromentální výchova“ MŠMT ČR 63,2

projekt „Tvořivost je pro všechny“ MK ČR 75,0

odborné stáže MPSV ČR 1,0

příspěvek na výkon pěstounské péče Úřad práce 3,6

čerpání fondů  65,0

úroky  0,2

celkem  15 134,4

hospodářský výsledek = zisk  1,4



Náklady – členění podle jednotlivých činností
 náklady v Kč

sociální služba Zdravotně sociální pomoc 3 650,2

sociální služba Terénní sociální práce Brno 2 512,3

sociální služba Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež DROM 1 802,7

Ostatní činnost:  

– program „Asistence prevence kriminality DROM“ 1 261,8

– projekt „Enviromentální výchova“ 202,9

– projekt „Tvořivost je pro všechny“ 259,4

– projekt „Máš na to!“ 453,3

– projekt „Najdi svou cestu!“ 1 013,7

– projekt „Zvyšování pracovních kompetencí pracovníků DROM, romské středisko“ 49,3

– komplexní práce s rodinou 980,6

– komunitní centrum 1 964,6

– provoz organizace 982,2

celkem 15 133,0



Přehled majetku a závazků organizace za rok 2013
majetek (aktiva) v tis. Kč
Druh: stav k 1. 1. 2013 stav k 31. 12. 2013
majetek 149,7 128,3

fi nanční účty 3 226,80 1 362,90

zúčtovací vztahy, z toho:

– odběratelé 0 0

– krátkodobé poskytnuté zálohy 254,1 342,9

– jiné pohledávky 1 0

– pohledávky za zaměstnanci 0 15,5

– pohledávky za vybranými ústředními vládními 

institucemi
699 1 284,80

– náklady příštích období 23,9 0

majetek celkem 4 354,50 3 134,40



zdroje krytí (pasiva) v tis. Kč
druh: stav k 1. 1. 2013 stav k 31. 12. 2013
zúčtovací vztahy, z toho: 

– dodavatelé 26,2 43,6

– zaměstnanci 110,6 106,7

– jiné závazky vůči zaměstnancům 697,4 716,6

– sociální zabezpečení a zdravotní pojištění 441,5 430,4

– jiné přímé daně 134,1 135,8

– přijaté zálohy na transfery 21 0

– ostatní krátkodobé závazky 0 0

– výnosy příštích období 0 0

– dohadné účty pasivní 250 342,9

jmění a fondy účetní jednotky 2 671,30 1 357,00

zisk 2,4 1,4

zdroje krytí celkem 4 354,50 3 134,40



XIII. PODĚKOVÁNÍ

Za službu Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež DROM děkujeme za ochotnou spolupráci 

Mgr. Haně Hadrabové, sociální pedagožce ze ZŠ a MŠ Brno, Křenová 21; personálu Dětské léčebny 

Křetín (jmenovitě Janě Břenkové) a  pracovníkům členských zařízení Pracovní skupiny sdružující 

nízkoprahová zařízení pro děti a mládež v Jihomoravském kraji a na Vysočině (NZDM NUTS II JV).

Za službu Terénní sociální práce Brno děkujeme Bc. Marii Pešákové a Haně Ranglové (Správa 

nemovitostí městské části Brno-střed); Evě Vítové, Dis.; Bc. Dagmar Neugebauerové (oddělení soci-

álně-právní ochrany dětí ÚMČ Brno-sever) a Mgr. Tomášovi Nagymu.

Za službu Zdravotně sociální pomoc děkujeme zejména PhDr. Renátě Köttnerové, krajské ko-

ordinátorce romských poradců v  Olomouckém kraji, a  Mgr. Danielu Vránovi, koordinátorovi pro 

národnostní menšiny a romské záležitosti v Moravskoslezském kraji, za podporu služby a pomoc 

při jejím rozšiřování do dalších lokalit.

Za program Asistence prevence kriminality chceme opětovně poděkovat všem organizacím 

a institucím, které s námi usilovně, dlouhodobě a pravidelně spolupracují, zejména odborům so-

ciálně-právní ochrany dětí (Brno-sever – jmenovitě Evě Vítové, DiS., a Bc. Dagmar Neugebauerové; 

Brno-střed – jmenovitě Jitce Procházkové a Mgr. Marii Semerádové; MMB – jmenovitě Mgr. Libuši 

Kuglerové, DiS., koordinátorce SVI); Probační a mediační službě ČR (jmenovitě Mgr. Ivaně Kabátové, 

Mgr. Janě Seďové, Mgr. Janě Růžičkové, Mgr. Jiřině Prausové, Mgr. Tomáši Rosenbergovi);

Policii ČR; Městské policii Brno (jmenovitě Mgr. Haně Sumcové a Ing. Pavlu Zezulovi,

vedoucímu revíru Brno-sever); ZŠ a MŠ Brno, nám. 28. října 22. 



XIV. ENGLISH SUMMARY

DROM, Romany Centre, (hereafter DROM) is a charitable organization founded by the City of Brno-

-Northern District. DROM has been carrying out a wide range of activities for people threatened by 

social exclusion since 1989. As a part of the integration processes for the above-mentioned groups 

and individuals, DROM strives to assist their clients in acquiring and establishing basic social, he-

alth, cultural, and civic habits. As for children and youth, DROM concentrates on help with their 

upbringing, educational and free time activities, and the development of life skills. It operates in 

Brno-Northern District, Brno-Centre, and any other district which shows interest in the organizati-

on’s activities.

THE ORGANIZATION’S GOALS ARE:
The main goals are to provide social services, in conformity with law number 108/2006 Sb. concer-

ning social services, to reduce risk of social exclusion and improve the living conditions of people 

threatened by social exclusion through social services, such as: a drop-in centre, fi eld programmes 

and further activities.

DROM provides these social services:
1. DROM Children and Youth Drop-In Centre

2. Field Programmes

• Field Social Work Brno

• Health and Social Care Assistance

DROM carried out these programmes: 
• Crime Prevention Assistance Programme 

• Field work with an impact on famillies with children

• Community centre



DROM‘s target group is people subject to a diffi  cult life situation who suff er from a lack of knowledge 

of their rights, obligations and accessible services. 

DROM CHILDREN AND YOUTH DROP-IN CENTRE
Goals
Drom Children and Youth Drop-In Center is an organization that supports the process of socia-

lization of children and youth who live in Brno socially excluded localities. Through supporting 

confi dence and personal development we help clients to understand how to fi nd their way and 

place in the society. 

Target Group
Services are aimed at children and youths between the ages of 6 and 20 from Brno with low social 

competences due to limited options and opportunities to actively take part in socially acceptable 

activities or as a result of adverse family and social environment and passive life stereotypes. 

Long-Term Goal
Our long term goal is a client reaching adulthood, who has a positive self-image, and can function 

independently in the community. 

Strategic Goal
The strategy is to help our clients acquire competences which enable them as adults to function 

independently in the society and to strengthen their abilities for successful socialization: 

1. self-esteem

2. strong-mindedness

3. work with information 

4. pro-active approach

5. interaction (with the world outside the socially excluded locality) 



Our clients have low social competences due to living in conditions of social exclusion, which results 

in low self-esteem, modest personal ambition, inability to locate, understand and apply necessary in-

formation, passivity and incompetency when dealing with people. We want to change it and achieve 

our long-term goal – independent clients who are able to cope with everyday situations in the society.

Statistics
Number of Clients 235

Number of Contacts with Clients 5,000

Number of Interventions 7,941

FIELD PROGRAMME BRNO

Goals
The Field Programme Brno helps people in diffi  cult life situations so they do not suff er from lack 

of knowledge of their rights, obligations, or accessible services. Along with our clients, we work 

on solutions to the problematic situations in their personal environment. We put emphasis on the 

principles of cooperation and self-determination.

The programme‘s strategic objective is to enhance clients’ knowledge and skills so that:

• They recognize their problematic situation in time.

• They are able to solve their situation independently and are able to preclude any further 

recurrences.

•
The long-term objective of FP Brno in particular is:

• Increasing employment opportunities and broadening or upgrading job seekers‘ skills.

• Achieving and maintaining housing.

• Preventing and resolving unsustainable debt .



Target Group
Our target group is people subject to a diffi  cult life situation who suff er from a lack of knowledge 

of their rights, obligations and accessible services. The service is provided in the Brno-City District.

Statistics
Number of Clients 565
Number of Interventions 5,254

HEALTH AND SOCIAL CARE ASSISTANCE
The goals of the service are to help inhabitants of selected socially-excluded areas (people subject 

to diffi  cult social situations or threatened by social exclusion) and to integrate common health care 

into their life strategies.

The main strategic objectives of the service are to provide information about public health servi-

ces to inhabitants of socially-excluded areas, and to help them to use the services independently in 

order to take care of their, and their children‘s, health.

The long term goal of the service is that inhabitants of socially-excluded areas:

• Have a doctor and visit them regularly (health insurance, registration)

• Treat their illnesses (preventive and regular check ups)

• Relieve pain and physical limitations using available resources and tools (mobility aids, care 

facilities)

• Do not cause unnecessary deterioration in their social situation due to illness or disability 

(public care, benefi ts, disability pensions)

• Do not live in a harmful environment (sanitary defects of dwelling houses)



The target group are inhabitants of socially-excluded areas aged 18 and above, and their children. 

The service is based on the presumption that the inhabitants encounter accumulated problems 

(connected (ascribed) to their ethnicity, low education, unemployment, indebtedness and low 

standard of living), and are threatened by healthcare negligence or do not utilize public healthcare 

services. As a result, they suff er from:

• A lack of available information (or)

• A mistrust of health care institutions (or)

• An inability to communicate with doctors eff ectively (or)

• A diffi  culty in utilizing health services (or)

• A diffi  culty in enforcing their own interests and needs (or)

• Little information about their own rights, obligations and accessible services.

The service can be also provided to a person who is not an inhabitant of socially-excluded areas 

but fulfi lls these conditions.



Statistics
Overview by Type of Intervention

Type of Intervention
Number of Interventi-

ons  – All Localities

Number of Interventi-

ons – Brno

Consultancy 1,880 27 %  367 19 %

Interview 1,396 20 %  427 22 %

Negotiations in the Interest of the Client  911 13 %  215 11 %

Assistance  818 12 %  196 10 %

Assistance with Documents  600 9 %  270 14 %

Evaluation of cooperation  407 6 %  121 6 %

Accompaniment  301 4 %  82 4 %

Search for Information  267 4%  100 5%

Basic Counselling  189 3%  29 1.5%

Transferring Contact  173 2%  84 4%

Rehearsal  83 1.2%  13 0.7%

Other  6 0.1%  5 0.3%

Total 7,031 100%  1 909 100%

CRIME PREVENTION ASSISTANCE PROGRAMME
The goal of the service is to assist to eliminate criminality and pathological phenomenon in soci-

allyexcluded areas, to help the victims of crime as well as off enders. Together with our clients, we 

work on solutions to the problematic situations in their personal environment. We put emphasis on 



the principles of cooperation and self-determination. 

The programme‘s main objective is to actively seek out people from socially-excluded areas who 

are threatened by criminality or pathological phenomenon and, in cooperation with them, to redu-

ce the risks connected to their current ways of life.

The long term objectives of the programme are to:

• Assist people in socially-excluded localities with enforcing their rights during criminal pro-

ceedings, especially those who are victims (fi ling a complaint, a misdemeanor complaint for 

a commission, complaints).

• Assist people in socially-excluded localities who have problems communicating with the insti-

tutions (PMS OSPOD, PCR) with which they are, or should be, in contact, so that the communi-

cation between them improves and thereby the deterioration of their situation, is prevented, 

eg. through sanctions by these institutions.

• Assist people in socially-excluded localities threatened by drug addiction to establish coope-

ration with professional care services in order to initiate treatment of their addiction.

The programme‘s target group are the inhabitants of socially-excluded areas threatened by krimi-

nality or pathological phenomenon who can appear in the role of victims or criminal off enders.



Statistics
The most common problems solved 
with clients in the role of a victim, witness or off ender

Number of Contacts 
with Clients

Discrimination 2

Domestic Violence 2

Distribution or Use of Drugs 80

Other 404

Usury 2

 Violence against a group of people or an individual 2

Admission to Prison, Serving a Sentence 

(Communication with the Prison / Prison Service of the Czech Republic ) 
139

Lack of Communication with Authorities 48

Breach of Civil Coexistence and Order 12

Off ence /Crime on Transport  42

Complaints about Police Work 7

Bullying 8

Criminal or Judicial Proceedings for Theft 112

Criminal or Judicial proceedings for Robbery 41

Criminal or Judicial proceedings for Fraud  24

Escapes from Juvenile Detention Institution 5

Disorderly Conduct 35



Child Care Negligence 27

Truancy 1

Total 993

COMPREHENSIVE SOCIAL WORK WITH FOSTER PARENTS AND FAMILY
Since mid-2013, after extending authorization of responsibility for social-legal protection of chil-

dren to agreements about foster care, according to Section (§) 47a, paragraph 2 of Act on Social 

and Legal Protection of Children, we have entered into an intensive cooperation with fi rst foster fa-

milies. We primarily helped these families with fulfi lling legal conditions and rights that are related 

to providing care for children placed in foster care. Secondly, we granted them full social and legal 

counseling services, including specialist‘s advice or Drop-in center services that we can off er thanks 

to collaboration with workers from our other services. Two social workers cooperated with the fos-

ter families. According to agreements, regular meetings with the family took place, regular reports 

were sent to Brno City Municipality. The workers assisted with personal care for children in the 

period of incapacity of the foster parents or with dealing with necessary matters, arranged respite 

care for 14 days during a calendar year and specialist‘s services, e.g. in psychological, psychiatric, or 

educational fi eld. Furthermore, they provided assistance when foster parents were fulfi lling legal 

obligations to increase their knowledge and skills. 



By the end of 2013, we established cooperation with 15 foster families and provided them with 

the following interventions: 

Counseling 34

Arranging further services 8

Contact work 61

Help with documents 22

Negotiations with institutions in the interest of the client 29

 Planning an interview 16

Accompaniment 5

Work with close relatives, friends... 4

Information service 10

Other (education) 12

Total 201

COMMUNITY CENTER
The Community Center was established in December 2012 as a part of the The ‚Ways to Community 

Work‘ Project. The Center off ers comprehensive services for members of socially excluded localities 

in Brno and its main focus is to solve issues of employment, activation and personal development.

The aim of the Community Center is to verify the new way of working with Roma communities 

based on active communication with members of these communities and active participation in 

improving their living conditions. In particular, we off er meaningful leisure time activities aiming at 

personal development and actively support acquiring work habits and skills needed in the labour 

market. Particular attention is paid to working with off enders who have been granted alternative 

sentences. 



From January 2013 a PC course under the guidance of an instructor took place. During the year 

we organised monthly social activities and meetings with Community Center‘s clients. From Febru-

ary 2013 the Center‘s workers with their clients intensively worked on so called vertical vegetable 

gardens. In January 2013 Tripitaka, o.s. contacted the Center with an off er to participate in launch-

ing a new fashion label called Gypsy Mama. On the premises of the organization we established 

a sewing workroom and Center‘s clients contributed to the label‘s launch. In 2013, the community 

center began to cooperate with the ‚Memory of Roma Workers‘ project, which was implemented 

by the Department of Sociology at Masaryk University. The Community center‘s role was to collect 

memories of long-term inhabitants from Bratislavská street and its surroundings. The Center also 

participated in implementation of community events related to the project (accompanying pro-

gramme of Ghettofest festival, preparing an exhibition in 2014). In April 2013, we managed to fi nd 

a job based on Casual Work Contract for the Center‘s client in this project. 

We also off ered counseling and monitoring to off enders sentenced to work in a community service 

programme to develop their skills and competences in order to reduce their further criminal activities. 

For the target groups we also off ered a help of a psychologist and babysiting with a remedial teacher.

OTHER PROJECTS
The ‚You Can Do It!‘ Project 
The project was implemented from July 2012 to March 2013. The project‘s goal was to increase 

the success rate of education of children and pupils with special educational needs who live in 

the socially excluded areas – Brno-center and Brno-Northern district. Children and pupils were 

given a chance to participate in many educational, motivational and counseling activities. The key 

activities of the project were pre-stimulation activities, tutoring, personal development activities, 

career counseling , computer skills and training of staff  working with children in the Drop-in center. 

 166 children and 4 workers from the Drom Drop-In center took part in this project. 



The ‚Find Your Way!‘ Project
The project started in April 2013 will end in 2015. The project concentrates on children and pupils 

with special educational needs living in socially-excluded localities of Brno-center and Brno-Nor-

thern district. The project‘s goal is to increase educational chances of these children and the su-

ccess rate of their education through implementing comprehensive after-school educational and 

motivational programmes aimed at developing general and specifi c knowledge and skills. The pro-

ject‘s key activities are ‚Early Care Programme,‘ ‚Prevention of School Failures Programme,‘ ‚Develo-

pment of Key Competencies Programme‘ and ‚Educational Programme for Drop-in center workers 

and volunteers.‘ Since the beginning of the programme in December 2013, 186 children and pupils 

and 6 workers have participated in the project. 

The ‚Increasing working skills of DROM, Roma Center‘s workers‘ Project
The project focuses on training workers from registered social services of Drom, Roma center. Their 

training ought to increase the workers‘ professional skills, thereby increase effi  ciency and quality 

of services for clients of these services. The training will take form of accredited training courses. 13 

workers took part in the project from the project‘s start to December 2013. 

The ‚Complex work in socially-excluded localities in Brno‘ Project
The project came to the end in December 2013 and its end is planned in January 2014. The project aims 

to increase the target group‘s orientation in the social and economic system and the labour market, and 

its goal is also to prevent socially pathological phenomena and failures in health care through long-term 

cooperation and commitment to individual planning in cooperation with the service workers. 

The Drom‘s  social workers participated in case management, prevention of socially patholo-

gical phenomena and health care support. From the project‘s beginning to December 2013 we 

supported 298 clients. As a part of the case management we supported 48 families, as a part of the 

prevention of socially pathological phenomena activities we supported 155 people and as a part 

of the health care activities we supported 95 clients. 



The ‚Ways to Community Work‘ Project 
The project‘s partners are the Slovak village of Spišský Hrhov and the Slovak branch of the non-

-profi t organization People in Need. The project was launched in December 2012 and will end in 

November 2014. 

The project is aimed at transferring innovative methods of work with Roma communities in Slo-

vakia and applying them to work with members of socially excluded Roma communities in Brno. It 

is a method of community work and comprehensive work with the family. As a part of the project 

we established and operated a Community center, which became the center of comprehensive 

services for the Roma community with a focus on solving employment issues. Particular attention 

was paid to work with off enders who were granted alternative sentences and those who left a pri-

son in order to obtain work habits, fi nd a position for them in the the labour market and prevent 

them from committing another crime. 

From the project‘s start to December 2013 we supported 281 people taking part in the project. 

The ‚Property Management – Debt Prevention and Other Support Activities‘ Project 
The project is implemented by Brno-centre Property Management. The project was launched in 

May 2011 and will last until April 2014. It is based on innovative collaboration between the Property 

Management and experienced partners – providers of social services – DROM, Romany Center and 

IQ Roma Servis, o.s. The cooperation should contribute to increasing social and professional skills 

of target groups and,furthermore, the pilot activity of employment of indebted tenants through 

the Property Management is being verifi ed. The goal is to reduce rent debts and verify a model of 

cooperation between Property Management and social service providers. 

Drom participates primarily in the key activity ‚Accompanying Social Programme‘. Social fi eld 

workers are responsible for the programme‘s  implementation. The programme concentrates on 

preventing economic instability of families and individuals, increasing fi nancial literacy, counseling 

for over-indebted clients and supporting clients returning to employment. 



Two Drom social workers, under the guidance of a coordinator, are involved in the project. Since 

the beginning of the project in December 2013 these workers have worked with 257 clients.

Verda Foundation
DROM, Romany Center cooperates with Verda foundation, which supports Roma pupils and stu-

dents in education on a  long-term basis. The cooperation with the foundation embraces its ad-

ministration by DROM staff . We also off er and provide tutoring to applicants from Brno and its 

surroundings. Regular tutoring is organized especially for those Verda clients for whom attendance 

is one of the conditions of receiving the endowment contribution.

Type of Educational Institution 2012/2013 2013/2014

University 2 8

College 5 4

Secondary school, Grammar school 15 23

Secondary Vocational School 11 13
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